



庆祝中国共产党成立100周年

放歌百年,拥抱辉煌

◎荒原子

忧国忧民的心,回到一艘船上,让初心成为永恒,让光荣的责任和使命,坚定不移。

总能听见铿锵的脚步在黑暗中启程。沉睡的民族啊!用血、用泪、用旗帜,释放不懈的追求。

总能听见南昌起义的枪声,打响了武装反抗国民党反动派的第一枪。

总能听见星星之火从历史的深处,呐喊着一路奔跑,镰刀和锤子,锋利与沉重,流淌着青春的血液,蕴含着生生不息的力量。

总能听见小米加步枪,喂养着嗷嗷待哺的革命,钢铁的意志涌动着信念巨大的浪花。

总能听见路的箴言,二万五千里,一双双草鞋,都有刚强的走向;一张张跋涉的影子,都有不凡的履历。

破茧成蝶,“红军不怕远征难”,领袖抖落的篇章,百世流芳。

万水千山,前仆后继的躯体里,目光锁定宝塔和延安。

抗日烽火,凝聚起民族的伟力,一支支红色的箭头,插向敌人的心脏。

嘹亮的军号,划开漫长的寂静,隆隆的枪炮声,沿着义勇军进行曲的旋律,喷射出中华

民族愤怒的火焰。

大生产的南泥湾,军队和人民齐动员,走出自力更生、丰衣足食的好江南。

一辆辆转动的纺车,吱吱咕咕,穿越了敌人的封锁线。

成千上万的独轮车载着物资,在炮火纷飞中滚滚前行。人民解放战争,摧枯拉朽,排山倒海。

辽沈、淮海、平津三大战役的智慧,在作战图上,指点江山,红蓝笔标出两种不同的命运。一个即将坠地,一个即将呈现眼前。

历史的西柏坡,“两个务必”,标注一个政党赶考进京,进京赶考。

一个沉睡了百年的民族,终于挺直山一般的脊梁;那一声坚定的湘音,发出了一个振奋人心的口令:中国人民从此站起来了。

站起来的中国,把目光投向了更艰辛的道路,一边清除旧世界的瓦砾,一边把历史的车轮,扭转到康庄大道。

站起来的中国,献给时代和未来,献给中华民族自尊、自强、自爱的脊梁和长城。

用热血铸就的共和国,五十六个民族,守望相助,同心同德,共建一个和谐美丽的

家园。

中国是一条大河,永远不会干涸。

中国是一条巨龙,总要乘风飞跃。

中国是一座森林,阅尽人间春色。

历史在这里沉思,艰难、光荣而又壮阔。坎坷几何?磨损不了中国向上的蓬勃。

沉思的历史,必然召唤创造历史的狂飙,风起云涌。

道路、理论、思想和旗帜,正用歌声铺开一条道路,中国特色社会主义——一个新时代无可阻挡的选择!

“十四五”铺展的蓝图,它要告诉世界和时代,中华民族的肩膀,又托起一个复兴的中国。

太阳的灵魂,光芒的真谛,在刷新“全面小康”与“和谐社会”的征程上,高歌猛进。

新时代中国特色社会主义的旗帜,太阳的光芒,升腾起磅礴的力量。

百年党史,栉风沐雨。

百年党史,披荆斩棘。

百年党史,不倦求索。

百年党史,砥砺前行。

百年党史,让镰刀、锤头铸就的旗帜,永远在东方的天空,光彩地飘扬。

重现了毛主席带领党和人民在艰苦的环境下走向胜利的伟大复兴历程!置身历史的天空下,信仰和理想的光芒倾泻而下。在这里,一孔孔简陋的窑洞里不夜的灯光,穿越风雨如晦的长夜,缔造出伟大和深邃;在这里,一张张斑驳的木桌书写出了历史的传奇,一件件补丁压补丁的布衣掩盖不住伟大灵魂的思想光辉;在这里,共产党和老百姓一起开垦劳作,亲自动手,躬耕大地,用小麦高粱和大豆南瓜,将一个叫作中国共产党的团队精心抚育,让一个命运多舛的民族日益强壮;在这里,一辆辆纺车在领袖和军民手中,飞速旋转着历史的的车轮,抽出希望的金线银线;在这里,共产党的领导人和普通士兵一样穿布衣草鞋,用艰苦奋斗、自力更生的延安精神浇灌中国灵魂。

延安精神,是中国共产党人取之不尽、用之不竭的精神养分和动力源泉。用延安精神滋养初心淬炼灵魂,这是一份沉甸甸的责任,一声急切切的呼唤。

红歌飞扬

◎文雪梅

工作效率也提高了!”

唱红歌,激活了群众文化的一池春水。“我们的家乡在希望的田野上,炊烟在新建的住房上飘荡……”那些经典的红歌时而婉转悠扬,时而激情有力,活力四射,听得小城里的人们心花怒放,乐开了怀。

红歌似乎有种无穷的魅力,深深吸引着人们,不光机关干部、企业职工组建合唱团唱歌,就连我们小区里那些老人听着红歌也心痒痒,他们不约而同地加入了县老干部合唱团,每天晚上忙不迭地赶往练歌房,一群白发苍苍的老人自发聚集在一起,放开嗓子引吭高歌,准备在比赛那天闪亮登场,一展风采。可是,又有谁知道,这些退休老干部都是自掏腰包置办演出服,有的甚至放弃赚钱的机会来唱歌,就像我认识的一位老党员说的那样:“我们唱的不是歌,是对党的

一种深深的情怀!”

唱红歌,唱出了激情和幸福。如果说孩提时唱红歌只是一种单纯的迷恋,那么,随着年龄的增长,特别是今年开展的党史学习教育,我对党有了更深入的认识,对红歌中蕴含的坚韧不屈、积极奋进的中华民族宝贵精神,有了更深入的了解,更是让我们懂得珍惜今天的幸福生活,激励共产党人不忘初心、牢记使命,在奋斗的路上砥砺前行。

嘹亮红歌,那昂扬奋进的旋律振奋人心,它以激情和动感唱出了中华民族的磅礴气势,豪情万丈,唱出了中华儿女的精气神,唱响了人们幸福、甜蜜的新生活。在建党百年之际,让我们放声高歌,歌唱美丽的祖国,歌唱亲爱的共产党,祝福祖国永远繁荣昌盛,平安康!

我宣誓

◎平静

“我宣誓:我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党!”

在参加工作第11个年头的1999年,我光荣地加入了中国共产党,成为一名正式的中国共产党党员。在那个无比神圣的时刻,面对党旗举起右手庄严地宣誓时,满腔激情,热血沸腾。

从那一刻起,我明白了自己身上肩负着与众不同的责任与使命。对于人生道路上遇到的挫折,我曾有过彷徨不定、有过犹豫不前,但终是没有气馁。每当这个时候,铿锵有力的入党誓词总是一遍一遍在心中激荡,使自己打开心结,摒弃心理障碍,理清思路,明确方向,运用正确的方法继续努力前行。就这样日复一日年复一年,走过漫漫青春岁月,转眼22年过去了,不知不觉间自己已经成为一名战斗在一线岗位的老党员了。

这些年来,我秉承着孜孜以求的精神,在工作岗位上充分发挥党员的先锋模范作用,同时更加深入地学习了我们党的光辉历史,对我们党的发展历程有了更清晰的认知。从1919年五四运动到1921年南湖红船党的“一大”召开,从创建井冈山革命根据地到红军二万五千里长征,从遵义会议到红军三大主力胜利会师,从抗日战争到解放战争,从新中国的诞生到党的十九大的胜利召开,一个又一个重要的历史转折点,都

具有里程碑的意义。在百年非凡奋斗历程中,中国共产党带领着人民大众从胜利不断走向新的胜利,创造了一个又一个伟大的奇迹。一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗,构筑起中国共产党人的精神谱系,为我们留下了宝贵的精神财富,树立起英雄的楷模。中国改革开放事业取得的巨大成就举世瞩目,中国共产党带领人民开启中国特色社会主义新征程,使普通百姓感受到沉甸甸的获得感和幸福感。

在中国共产党建党百年之际,当我再次面对党旗重温入党誓词,一种别样的心情溢满心头。

七一前夕,我作为单位党支部书记组织支部全体党员来到市红色教育基地大散关秦岭战役纪念馆开展党史学习和党建活动。当誓言再次响起,我为自己是一名党员而骄傲和自豪,并在心中暗暗告诫自己:在未来的新征程中,一定要带领支部全体党员在真学真信中坚定理想信念,在学思践悟中牢记初心使命,在知行合一中主动担当作为,懂得珍惜、常怀感恩,不辜负革命先烈们前仆后继、英勇无畏的牺牲精神,向英雄模范、先进人物学习,立足岗位,砥砺奋进,全力以赴争创佳绩;同时作为一名志愿者尽己所能,认真履行社会责任,为身边的人做力所能及的事,用实际行动回报党的培养,为社会奉献爱心和力量。

掷地有声的誓言让我们激情燃烧的胸膛迸发,在青翠的山谷间久久回荡,一声高过一声,我宣誓,我宣誓,我宣誓……

党的故事永远在我心中

岐星小学六(2)班 见冯莘梓

我是听着革命故事长大的。记得小时候的每一年暑假,我都会去姥姥家,在那里,伴我入睡的不是知了的叫声,而是红军的故事。

记忆里,姥姥摇着一把扇子,从1921年中国共产党成立讲到1926年国民革命军北伐,从1931年“九一八”事变讲到1934年红军长征,再到解放战争时期的辽沈、淮海、平津三大战役,最后讲到1949年中华人民共和国成立。每一年的暑假,我仿佛都像乘上了南湖的红船,在共产党历史的小河中漫游。

再长大一些,我的识字量越来越多,姥姥的故事已经满足不了我对党史的渴求,我央求妈妈只要我期末考试取得第一名,就给我买套革命英雄人物传丛书。通过我的刻苦学习,理想终于实现了。从这套书中,我认识了“红军不怕远征难,万水千山只等闲”的毛泽东,“祖国安危人有责,冲天壮志付飞鹏”的朱德,也认识了“大雪压青松,青松挺且直”的陈毅,认识了彭德怀、刘伯承、贺龙……

如今建党100周年,我也成长成为一名12岁的“红领巾”,渐渐地发现自己身边也有好多值得我学习的普通党员,像识字不多的老党员我的姥姥一样。2020年新冠肺炎疫情蔓延的时候,她主动去当了一名社区志愿者;

像乡镇工作的妈妈一样,她的脚上始终沾着老百姓家里的泥土,她觉得那里才是她挥洒青春汗水的战场;像工厂的技术员爸爸一样,没日没夜地加班赶生产进度,为企业的发展贡献自己的力量;像研究生毕业的姐姐一样,虽然年龄只有两年,却已经在三尺讲台上讲了五年的历史课。生长在党员之家,我是光荣的,也是自豪的。

我就是在一个在党的温暖之下成长起来的孩子,有老人的以身作则,有父母的言传身教,有姐姐的榜样示范。12岁的我沿着南湖红船的方向,一路追寻,追忆百年的沧桑,从南昌起义到雪山草地,从二万五千里长征,到林海雪原、青纱帐,从改革开放到繁荣盛世,100年的历程让我热血沸腾。

党的故事永远在我心中,我身上流着党员父母的亲子血,淌着党的传承血。传承这样的红色血脉,我怎敢不努力。

指导老师 李伟华



本版投稿邮箱:
bjrbwxzks@163.com

新時代偉業展千秋

共產黨紅旗飄萬載

罗天良 作

七月,泛光凝银,流火铄金。七月,南湖不远,如今,波浪平静。时间退回一百年前,那些

重访延安杨家岭

◎王红霞

记得我第一次去延安,是坐着绿皮火车,反复吟诵着“几回回梦里回延安,双手接定宝塔山”的诗句,一路激情澎湃不眠不休奔向宝塔山的。那是1991年,17岁的我作为优秀团干部代表参加学校暑期夏令营。第二年,我郑重递交了入党申请书。

延安是一部需要反复品读、反复领悟的历史教材,是一部每深入阅读一遍就会给人不同启迪和力量的百科全书,是一块让人俯察仰望的洗心之处,是一片冰雪灵魂的朝圣之地……三十年后,当我再次带着虔诚与敬畏重访延安,当年的团员青年,已经是一名有着25年党龄的共产党人了。我深知,我身体里的全部钙质,人生之路的行为走向,无不来自于这一方圣地深远的影响。

乘坐洁净舒适的动车从宝鸡出发,不到四小时,便可

望见宝塔山。现代科技的发达迅捷并不能使人遗忘,先辈们来时走过的路。“到延安去!”曾经作为一个响彻云霄的口号,在“七七事变”之后,在烽火连天的抗战时期激励着广大热血青年,从天南海北不远万里会聚到延安这方圣地。

重访延安,我把大部分时间留在了杨家岭革命旧址,我想细细地用心感悟那段艰苦卓绝的岁月,在品读历史的凝重中,提升血液的纯度。

杨家岭革命旧址位于延安市西北约3公里的杨家岭村。1938年至1940年、1942年至1943年,中共中央曾在此领导中国革命。毛泽东也在这里写下了《中国革命和中国共产党》《新民主主义论》《在延安文艺座谈会上的讲话》等许多重要文章。

坐落在杨家岭南侧山根下的“中央大礼堂”,是中国共

产党历史上一座重要标志。1945年在此召开了中共六届七中全会,通过了《关于若干历史问题的决议》。1945年具有伟大历史意义的中共七大在这里召开。大礼堂长35米、宽30米,至今仍保持“七大”时的会场情景:主席台上面书有环形标语:“在毛泽东的旗帜下胜利前进”,正中毛泽东、朱德侧面画像。礼堂大厅两面的标语是“坚持真理,修正错误”,后面是“同心同德”。大厅两边挂有24面党旗,代表党从成立已度过了24年历程。

再次走进毛泽东、周恩来、朱德、刘少奇等老一辈无产阶级革命家居住和工作过的院落,熟悉而又亲切的场景再次深深地撞击着我的灵魂。一幅幅珍贵的图片、一件件当年的实物,生动地再现了当年老一辈革命家不屈不挠、艰苦奋斗的革命精神和高尚情操,

临近“七一”,不管走到哪里,到处都飘荡着激情澎湃、热血沸腾的红歌,每个人的脸上都写满激昂和兴奋,陇州大地处处洋溢着欢欣与激情。

月初时,听说县上要举行庆祝建党100周年红歌大赛,我们县委大院要成立合唱队,这个消息像长了翅膀一样传遍每个人的耳朵。一想起那熟悉的旋律,总有一种无言的力量,在鼓舞着人们的斗志。只要唱起红歌,就会让人浑身带劲,步履铿锵,自信满满,似乎生活中任何艰难困苦,都阻挡不了前进的脚步。想想自己,虽然五音不全,一唱歌就跑调,天生也没有多少音乐细胞,但是,闲暇之余偶尔还会哼唱几句红歌,《我的祖国》《没有共产党就没有新中国》《十送红军》等歌曲,也谈不上什么道理,总觉得只要自己跟着那慷慨激昂的音乐唱起来,就仿佛回到了那炮火连天、战天斗地的战争年代,眼前也似乎会浮现出无数的革命先辈为了新中国的成立满

腔热血、不畏艰险、前仆后继的情景。于是,我主动报名加入了合唱队,成了红歌合唱队一名队员。

想不到,没几天,陇州城里的红歌合唱队越来越多,好多单位都成立了百人合唱团。白天大家忙工作,只能利用晚上有限的空闲时间练歌,这样一来,每当夜幕降临,小城到处歌声飞扬,人头攒动,变成了歌声和欢乐的海洋。

唱红歌,给我们单调的群众生活增添了一抹亮色。平时,大家不是在单位就是在家里,两点一线的生活掀不起丝毫波澜。但自从加入了合唱队,大家在练歌之余说说笑笑,在歌声中敞开心灵的窗户,其乐融融。就像办公室的老杨说的那样:“唱红歌,不仅让我开心快乐,且陶冶了情操,唱了红歌后,晚上回家不玩手机了,精力充沛,